
`Protokół nr XXIII/2016 

 z Nadzwyczajnej Sesji Rady Powiatu Sztumskiego 

z dnia 13 września 2016 roku 

 

 

1.Otwarcie obrad 
Otwarcia sesji, powitania radnych i przybyłych gości, szczególnie grono nauczycieli, 

kierowników jednostek organizacyjnych, przedstawicieli prasy i telewizji oraz pracowników 

Starostwa Powiatowego, dokonała Przewodnicząca Rady Jolanta Szewczun.  

  

2. Stwierdzenie prawomocności obrad 
 

Na podstawie listy obecności Przewodnicząca Rady Jolanta Szewczun stwierdziła 

prawomocność obrad, poniewaŜ na ustawowy 17 osobowy skład rady udział w sesji wzięło 13 

radnych. 

 

Lista obecności radnych stanowi Załącznik nr 1 do Protokołu nr XXIII/2016. 

Lista zaproszonych gości stanowi Załącznik nr 2 do Protokołu nr XXIII/2016. 

 
Następnie Przewodnicząca przedstawiła porządek obrad. 

 

3. Porządek obrad 
1. Otwarcie obrad. 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.  

3. Przyjęcie porządku obrad.  

4. Podjęcie uchwał Rady Powiatu Sztumskiego: 

a) w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Sztum na realizację zadania pn. „Remont 

drogi gminnej w miejscowości Gościszewo” obejmującego drogę gminną o numerze 

218506G w ramach „Programu rozwoju gminnej i powiatowej infrastruktury drogowej na lata 

2016-2019 (edycja 2017)” – referuje Naczelnik Wydziału KT Maciej Derbich. 

b) w sprawie przystąpienia Powiatu Sztumskiego do programu wieloletniego pod nazwą 

„Program rozwoju gminnej i powiatowej infrastruktury drogowej na lata 2016- 2019” – 

referuje Inspektor ds. pozyskiwania środków pozabudŜetowych Sebastian Szota. 

c) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Powiatu Sztumskiego na lata 

2016-2026- referuje Skarbnik Lucyna Bednarska. 

5. Sprawy róŜne.           

6. Zakończenie obrad. 

 

Porządek obrad został przyjęty przez Radę 10 głosami przy 1 głosie „wstrzymującym się”. 

Dwóch radnych nie wzięło udziału. Nieobecni na Sali obrad podczas głosowania. 

 

Porządek stanowi Załącznik nr 3 do Protokołu nr XXIII/2016. 

 

Ad.4 Podjęcie uchwał Rady Powiatu Sztumskiego: 
 

a) w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Sztum na realizację zadania pn. „Remont 

drogi gminnej w miejscowości Gościszewo” obejmującego drogę gminną o numerze 

218506G w ramach „Programu rozwoju gminnej i powiatowej infrastruktury drogowej na lata 

2016-2019 (edycja 2017)” 

 



Projekt uchwały przedstawił i omówił Naczelnik Wydziału KT Maciej Debich. Następnie 

Naczelnik poprosił o dokonanie zmiany w projekcie dotyczącej wysokości kwoty 

dofinansowania z kwoty 220.275,72 złotych na kwotę w wysokości 239.710 złotych. Dodał, 

Ŝe projekt uchwały był procedowany na posiedzeniu Komisji ds. BudŜetu i został pozytywnie 

przez Komisję zaopiniowany. 

 

Radny Ludwik Butkiewicz zapytał, dlaczego uchwała wymagała trybu nadzwyczajnego 

zwołania sesji? Ponadto zapytał o to, czy Powiat Sztumski stać na dofinansowanie w kwocie 

ponad 1.000.000 zł pięciu gminom uczestniczącym w programie rozwoju gminnej i 

powiatowej infrastruktury drogowej i o to, dlaczego Miasto i Gmina Sztum jest 

faworyzowane najbardziej ze wszystkich gmin? 

 

Starosta Wojciech Cymerys wyjaśnił, Ŝe zwołanie sesji w trybie nadzwyczajnym 

spowodowane było zmianą kryteriów i zasad jakie zostały wprowadzone przy składaniu 

wniosków o przystąpienie do realizacji programu wieloletniego pod nazwą: „Program 

rozwoju gminnej i powiatowej infrastruktury drogowej na lata 2016- 2019”. Dotychczas 

składano jeden wniosek na 9 odcinków dróg, a obecnie naleŜy złoŜyć dwa wnioski po 3 

odcinki dróg w kaŜdym. W związku z czym naleŜało opracować dwa oddzielne wnioski 

aplikacyjne. Następnie Starosta przedstawił odcinki dróg, które będą remontowane w ramach 

programu. Dodał, Ŝe termin składania wniosków upływa 15 września 2016 roku. 

Na pytanie radnego, czy Powiat Sztumski stać jest na dofinansowanie zadań realizowanych w 

ramach programów, Starosta odpowiedział, Ŝe przez okres 8 lat Powiat uczestniczył 

sukcesywnie w programach przebudowy dróg. Dzięki temu programowi stan dróg znacznie 

się w powiecie poprawił. Jeśli chodzi  o dofinansowanie infrastruktury Gminy Sztum, to 

Starosta poinformował, Ŝe jest to obustronna korzyść, poniewaŜ Gmina Sztum dofinansowuje 

w kwocie 534.000 zł. termomodernizację związaną z fotowoltaiką, jaka będzie realizowana  

w budynkach szkolnych. Dodał, Ŝe kaŜda gmina w powiecie mogła przystąpić w partnerstwie 

z powiatem do programu związanego z drogami. JednakŜe, Ŝadna z pozostałych gmin nie 

zdecydowała się na złoŜenie wniosku. Starosta wspomniał, Ŝe Burmistrz Gminy Dzierzgoń 

poinformowała o tym, Ŝe będzie chciała złoŜyć wniosek na realizację zadania w programie 

przebudowy  dróg i zadanie to chciałaby realizować w partnerstwie z Powiatem. Udział 

Powiatu wyniósłby kwotę w wysokości 400.000 złotych, w zamian Gmina uczestniczyłaby w  

realizacji powiatowego zadania w tej samej kwocie. Starosta zwrócił uwagę na to, Ŝe Powiat 

w zasobie dróg ma ich ponad 300 km i remontowanie ich w ramach powyŜszych programów 

pozwala na polepszenie infrastruktury drogowej. UwaŜał, Ŝe byłoby błędem nie skorzystanie 

z dofinansowania Wojewody w wysokości 50% w realizacji tego zadania. Pozostałe 50%, to 

wkład Powiatu i Gmin. Zaznaczył, Ŝe poprawianie stanu technicznego dróg jest z myślą o 

mieszkańcach całego powiatu. 

 

Radny Janusz Grzonka dodał, Ŝe wniosek w partnerstwie jest wyŜej oceniany i ta zasada 

powoduje, Ŝe w kolejności o pozyskanie środków wniosek jest wyŜej notowany. Partnerstwa 

samorządów w programach uwaŜał za bardzo dobre. 

 

Radny Leszek Sarnowski powiedział, Ŝe do projektu uchwały przekonuje go to, Ŝe 

przystępowanie do programów odbywało się w porozumieniu z gminami. Być moŜe mniejsze 

zaangaŜowanie niektórych gmin w uczestniczeniu w programach wynika z ich mniejszych 

budŜetów. JeŜeli gminy zgadzają się z projektem uchwały i z takim podziałem dróg 

przeznaczonych do remontu, to jest to dobra droga do porozumienia i sukcesywnego działania 

w następnych programach.  

 



Do projektu uchwały radni uwag ani zapytań więcej nie wnieśli. 

W obecności 13 radnych  Rada 12 głosami „za” i 1 głosie „wstrzymującym się” podjęła 

uchwałę nr XXIII/133/2016 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Sztum na 

realizację zadania pn. „Remont drogi gminnej w miejscowości Gościszewo” obejmującego 

drogę gminną o numerze 218506G w ramach „Programu rozwoju gminnej i powiatowej 

infrastruktury drogowej na lata 2016-2019 (edycja 2017)” 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 4 do Protokołu nr XXIII/2016. 

 
b) w sprawie przystąpienia Powiatu Sztumskiego do programu wieloletniego pod nazwą 

„Program rozwoju gminnej i powiatowej infrastruktury drogowej na lata 2016- 2019” 

 

Projekt uchwały przedstawił i omówił Inspektor ds. pozyskiwania środków pozabudŜetowych 

Sebastian Szota. 

 

Do projektu uchwały radni uwag ani zapytań nie wnieśli. 

 

W obecności 13 radnych, Rada jednogłośnie podjęła uchwałę nr XXIII/134/2016 w sprawie 

przystąpienia Powiatu Sztumskiego do programu wieloletniego pod nazwą „Program rozwoju 

gminnej i powiatowej infrastruktury drogowej na lata 2016- 2019” 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 5 do Protokołu nr XXIII/2016. 

 

c) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Powiatu Sztumskiego na lata 

2016-2026 

 

Do projektu uchwały radni uwag ani zapytań więcej nie wnieśli. 

 

W obecności 13 radnych, Rada jednogłośnie podjęła uchwałę nr XXIII/135/2016 w sprawie 

zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Powiatu Sztumskiego na lata 2016-2026 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 6 do Protokołu nr XXIII/2016. 

 

Ad.11 Sprawy róŜne. 
 

Spraw innych nie wniesiono. 

 

Ad.12 Zakończenie obrad. 

 
 Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodnicząca Rady Jolanta Szewczun 

zamknęła obrady, wypowiadając formułę „Zamykam obrady XXIII z Nadzwyczajnej Sesji 

Rady Powiatu Sztumskiego”. 

Obrady trwały od godz. 13
00

 do godz13
40

. 

Protokół sporządziła 

Inspektor Biura Rady ElŜbieta Kufeldt  

Przebieg sesji zarejestrowano na nośniku elektronicznym. 

 

        Przewodnicząca Rady   

        Powiatu Sztumskiego  

   Jolanta Szewczun 



Zapoznałam/em się z treścią Protokołu nr XXIII/2016: 

 

Butkiewicz Ludwik- ………………………… 

 

Cieciora Marek - ……………………………… 

 

Cymerys Wojciech - …………………………. 

 

Downarowicz Antoni - ………………………. 

 

Grzonka Janusz - ……………………………... 

 

Krupa Adam - …………………………………. 

 

Kubik Sylwia - ………………………………… 

 

Mazerski Ryszard - ……………………………. 

 

Nazarewicz Ewa - ……………………………… 

 

Sarnowski Leszek - ……………………………. 

 

Skolimowska Teresa …………………………... 

 

Stec Piotr - …………………………………….. 

 

Szewczun Jolanta - …………………………… 

 

Thiede Waldemar - ………………………….... 

 

Warunek Józef - ………………………………. 

 

Zielonka Wojciech - …………………………... 

 

Zwolenkiewicz Zbigniew- ……………………… 

 

 

 

 

 

 

 


